Информация
о работе с музыкально- одаренными детьми
по МОУ «Убеевская средняя школа Дрожжановского муниципального района РТ»
Что же такое "одаренные" дети и что такое "одаренность". Ученые называют одаренностью генетически обусловленную исключительность. По мнению многих из них, мозг человека с его способностью к творчеству величайший дар природы, имеющийся у каждого. И этот дар, по-другому потенциал, следует развивать. Одаренность есть сочетание трех характеристик: интеллектуальные способности, превышающие средний уровень, креативность (творческие способности) и настойчивость (мотивация, ориентированная на определенную задачу). Кроме того, в его теоретической модели учтены знания (эрудиция) и благоприятная окружающая среда.
Цель музыкально-эстетического развития в общеобразовательной школе сформировать художественную культуру учащихся в контексте различных видов творческого познания действительности и оптимизировать созидательные качества личности.
Тенденция в современной педагогике активизировать процесс музыкально-эстетического воспитания через творчество школьника обусловлена объективными факторами: высокой ролью творчества в познании мира; необходимостью всестороннего развития личности; природной активностью ребенка, требующей творческой деятельности, близкой и хорошо знакомой ему с детства. У каждого школьника есть способности и таланты. Дети от природы любознательны и полны желания учиться. Кто-то отлично читает стихи, кто-то экспромтом сочиняет тексты для связки концертных номеров, кто-то прекрасно танцует, хорошо поет, кто-то умело играет себя в сценках из школьной жизни.
Проявления творчества характерны для ребенка с самого раннего возраста, так как творчество норма детского развития. Реализация творческих способностей учащегося делает более богатой и содержательной его жизнь. Становление творческой индивидуальности в школьном возрасте является важным условием дальнейшего полноценного развития личности. Человек, обладающий постоянным и осознанным интересом к творчеству, умением реализовать свои творческие возможности, более успешно адаптируется к изменяющимся условиям и требованиям жизни, легче создает свой индивидуальный стиль деятельности, более способен к самосовершенствованию, самовоспитанию. Творческий процесс тренирует и развивает память, мышление, активность, наблюдательность, целеустремленность, логику, интуицию. В музыкальном творчестве ведущую роль играет синтез эмоциональной отзывчивости и мышления, абстрактного и конкретного, логики и интуиции, творческого воображения активности, способности принимать быстрое решение и мыслить аналитически.
Одна из моих главных задач -  зажечь в ребенке интерес к музыке, слить музыку с его жизнью, с его играми, научить его красиво петь. Интерес, любовь к музыке, инициатива и воля -  вот что движет в работе учащегося. Я безгранично верю скрытые в ребенке творческие силы, которые, если суметь их пробудить, могут засиять яркой звездой. Для этого сам педагог должен быть мастером своего дела. Прежде всего, процессом музыкального воспитания должен руководить профессионал, знаток своего дела, в своих педагогических исканиях владеющий искусством и любящий своих воспитанников.
Свою работу с музыкально одаренными учащимися ведем в 4-ех направлениях:
· Хоровой кружок « Веселые нотки»;
· Молодежная вокальная группа «Родничок»;
· Сольное пение «Восходящая звезда»;
· Ансамбль народных инструментов.
Занятия в группах не дублируют музыкальные занятия, а расширяют познания и навыки детей в музыке и закрепляют их интерес к различным видам музыкальной деятельности.
На занятиях создаются условия для получения как можно больших музыкальных впечатлений, пробуждающих музыкальную фантазию.
Занятия в группах проводятся во второй половине дня.
В течение всей педагогической деятельности с целью привития интереса к музыке, способной мыслить, развития творческого мышления, для успешной подготовки учащихся к формированию развития личности ребёнка, его эмоционального мира, зарождение и развитие эстетического чувства. Эти ученики являются активными участниками конкурсов, концертов, фестивалей школы.
Среди музыкально одаренных детей можно выделить двух девочек - это две сестры: Иванцовы Кристина и Виктория.
· Ученица 5  класса  Иванцова Кристина     -     призер районного детского фестиваля «Юная звезда - 2004».
· Ученица 7 класса Иванцова Кристина   - лауреат XIII районного
детского фестиваля «Юная звезда - 2006».
· Ученица   8   класса  Иванцова   Кристина   награждена   почетной грамотой     за     активное    участие     в     районном     фестивале исполнителей чувашской песни «Чувашский соловей - 2007».
· Ученица 8 класса Иванцова Кристина награждена дипломом III
степени в районном конкурсе «Молодые голоса».
· Ученица  3   класса  Иванцова  Виктория   награждена  грамотой лауреата XIV районного детского фестиваля «Юная Звезда» -2008 г.
· Ученица  4  класса  Иванцова  Виктория   награждена  грамотой лауреата XV районного детского фестиваля «Юная Звезда» -2009 г
Говорить о работе с одаренными детьми сегодня очень важно. Эта тема остается открытой, вероятно, потому, что не все могут смело заявить о себе, начать экспериментировать, предложить свои новации, несправедливо полагая, что одаренных детей не так уж много. Так давайте же будем внимательны к проявлению талантливости в любых ее проявлениях, даже в самых, на первый взгляд, незначительных! Как сказал в свое время К.Д.Ушинский, "если педагогика хочет воспитывать человека во всех отношениях, то она должна прежде всего узнать его тоже во всех
отношениях",
