О работе школьной библиотеки
      Библиотека - это, прежде всего мир общения с книгой, это учреждение,  которое открывает свои двери всем желающим.

      Умение  читать - насущная необходимость в наш просвещенный век. Школьные  библиотеки играют важную роль в  обучении чтению. Развитие культурных навыков идет параллельно с развитием навыков чтения. Пробудить в детях потребность в радостном исследовании книг и поддерживать этот интерес на протяжении всех лет их учебы в школе - вот основная задача библиотеки. 

     Стержнем обучения, воспитания  и образования является чтение и книга. Они пронизывают всю систему образования и, не научившись работать с текстом,  нельзя получить образование. 

     Школьная библиотека становиться первым шагом в движении к грамотности. В школе, где процветает грамотность, проводятся библиотечные уроки и часы чтения информационной культуры, где учатся знакомиться с тем, как надо искать и выбирать книгу, как организован книжный фонд, знакомятся с новинками детской и юношеской литературы, писателями и поэтами. Чтение реализует культурную, коммуникативную, информационную, познавательную, образовательную, профессиональную, развлекательную и политическую роль в обществе. 

      Читательский интерес – именно он формирует читателя – школьника, его общую литературную подготовку. Чаще всего обучающиеся спрашивают книгу на определенную тему. При поверхностном чтении интерес к теме ограничивает читателя в выборе книг и их освоении. За углубленным же восприятием следует разобраться в нравственных проблемах, стремлении понять героя, как можно больше узнать об авторе, проникновение в подтекст служит залогом того, что школьник захочет познакомиться с другими произведениями этого писателя или 

иных авторов. Школьники с увлечением читают литературу о природе и животных, обращаются к ней и в связи со школьной программой. В работе по 
привлечению ребят к чтению – познавательной литературы, развитию их 
интересов, используем научно-фантастические книги, которые любят  большинство читателей. В своей работе  школьная библиотека стремится выработать у детей активное отношение к прочитанному. Чем больше читатель будет задавать вопросов, тем активнее он включается в познавательный процесс. 

     Серьезную задачу  приобщение детей к культуре чтения  решает библиотека. Пропагандируя среди учащихся  научно-познавательную литературу среди младших школьников библиотека стремится:

-направить внимание детей на богатство знаний, которое содержится в книгах, показать, что научно-познавательные книги, способны дать ответы на разнообразные вопросы, являются    постоянным источником новых открытий.

- сформулировать у детей навыки пользования научно-познавательной, научно-популярной и справочной литературой, при этом особо уделять внимание культуре чтения.

    Зная своих читателей, учитываю их интересы и всегда готов им помочь. В настоящее время дети поступают в школу, имея значительный круг представлений об окружающей среде, многие умеют читать и рисовать. Чтение – это главное умение человека в жизни, без которого он не сможет постичь окружающий мир. Поэтому, когда дети изучат алфавит и научатся читать, учитель вместе с библиотекарем вводит их в храм знаний. Знакомство проходит в игровой форме. Круг интересов у детей очень большой. Знакомство с книгой  мы сопровождаем большой выставкой, где на полках красочно стоят книги о путешествиях, приключениях, сказки. Многие первоклассники делятся своими впечатлениями о прочитанных книгах, которые им читают родители дома. Для развития культуры чтения, у детей начальных классов немало важное значение имеет сама книга. 
 В своей работе  стремлюсь развить читательский интерес в ребенке.  Знакомлю читателей с новинками литературы,  с произведениями писателей-юбиляров. У 
многих школьников читательский спрос  является потребностью. . Ученики  идут в библиотеку, чтобы выполнить задание учителя: написать реферат или сочинение, подготовить доклад, найти ту или иную информацию. 
  В библиотеке проводится ряд мероприятий, направленных на развитие культуры чтения обучающихся. Это викторины, обзоры литературы.

На весенних каникулах каждый год совместно с сельской библиотекой мы проводим праздник «Неделя детской книги». В конце праздника награждаем лучшего читателя года. Все  проводимые мероприятия детям очень нравятся. В библиотеке они знакомятся с множеством «Азбук»: в стихах, в загадках, в рассказах и сказках, с иллюстрациями самых разных художников. Каждое посещение библиотеки для ребят – это открытие, радость общения  с внимательными и доброжелательными людьми и новыми книгами.  
          В нашей школе  2008 году провели педсовет по теме «Компьютер в работе школьной библиотеки. Основные направления в деятельности школьной библиотеки в соответствии с ее базовыми функциями».
         В школе также  имеется паспорт библиотеки, в котором есть интересная и нужная информация о фонде, о каталогах, указаны основные показатели деятельности. Работу библиотеки  делят на несколько крупных разделов: информационная работа с библиотечной документацией, воспитательная работа, работа с основными фондами, работа с фондом учебной литературы, пропаганда библиотечно-библиографических знаний.  Проводим информационную работу по трем основным направлениям. 
Первое направление - сопровождение учебно-воспитательного процесса информационным обеспечением. Совместно с педагогами  школы составляем заказы на учебно-методическую литературу. По мере поступления книг проводит обзоры новых поступлений. Во время предметных недель  подбираю тематическую литературу, оформляю  книжные выставки. На педагогических советах и на заседаниях методических объединений рассказываю о новинках литературы, делаю  подборки материалов для работы над методической темой школы.  Второе направление - сопровождение учебно-воспитательного процесса информационным обслуживанием учащихся. Творчески и очень серьезно подхожу к такой работе, как подбор литературы для написания рефератов, докладов. Имея заинтересованный библиотечный актив,  провожу индивидуальные и групповые библиотечные занятия с учащимися. 
         Третье важное направление информационной работы в школьной библиотеке - информационное обслуживание читателей. На родительских собраниях  предоставляю информацию о пользовании школьной библиотекой учащимися, оформляю выставки книг на актуальные темы. 
        Весьма важно в работе школьной библиотеки формирование личности 

учащихся средствами культурного наследия, формами и методами индивидуальной и массовой работы

         Библиотечное обслуживание осуществляется в соответствии с «Положением о библиотеке». Читатели получают во временное пользование печатные издания и другие виды изданий из фонда библиотеки, пользуются библиографическим и справочно – информационным обслуживанием, ведется подбор литературы к какому- либо мероприятию.
В библиотеке систематически ведется дневник работы, в котором учитываются сведения о количестве и составе читателей по группам, об объеме выданных книг.
Для обеспечения учета при работе с фондом ведется следующая документация: 1. Книга суммарного учета.
                2.Инвентарные книги (4 штуки).
                3.Журнал учета учебников.
                          4. Читательские формуляры.
Основные цели, задачи и направления:
- Привить любовь к книге;

- Способствовать у подрастающего поколения;

- Трудолюбия;
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    - Стремления получать знания;

- Выработка активной жизненной позиции;

- Содействие всеми формами и методами воспитанию всесторонне- развитой личности, создание максимально благоприятных условий для ее умственного, нравственного, эмоциального и физического развития;

- Обеспечение учебно-воспитательной базы школы путем библиотечного и информационно – библиотечного обслуживания читателей библиотеки;

- Воспитание у учащихся культуры чтения, любви к книге, умения пользоваться библиотекой. Привитие школьникам потребности в систематическом чтении литературы для развития творческого мышления, познавательных интересов и способностей, успешного усвоения учебных программ;
- Содействие повышению методического, педагогического мастерства учителей путем пропаганды педагогической литературы и информации о ней;

- совершенствовать традиционные и осваивать  новые библиотечные технологии для качественного обслуживания учителей4

- Провести мероприятие по случаю празднования победы, в Великой Отечественной войне;

- Продолжить творческие контакты с сельской библиотекой;
- Пополнить библиотеку разработками мероприятий.

Для реализации  этих задач проводилась следующая работа:
 I. В течении всего года организовываю выставки совместно с учителями –    предметниками, классными руководителями:
     1. Выставка книг “Времена года”, где были представлены творчества писателей, поэтов , о разных временах года. С өелҗю показатҗ красоту и прелестҗ родной русской природы,
    2. Выставки книг к юбилейным датам писателей и поэтов.
    3.Выставка книг “В помощь к ЕГЭ».
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  4.Выставка книг «Военно-патриотическое воспитание школьников».
  5.Постоянно организуется выставка новых учебников и методической литературы с целью знакомства учителей предметников с новинками книг.
 II. Проводились также с учащимися разных классов беседы по следующим темам: 

 1. Беседа “Научно- познавательная литература и периодическая печать для младших школьников”.
 2.Беседа «Структура книги».
 3. Беседа «Справочная литература и лингвистические словари»
 4.Беседа «Справочно- библиографический аппарат библиотеки»
 III.Очень интересно и оживленно проходят конкурсы, игры, экскурсии и викторины.
 
- Конкурсы рисунков;
                  - Экскурсия «Здравствуй книжный дом»;
                  - Викторина «Тяжеловес» по рассказу А. Серафимовича «три друга»»

- Викторина по сказке Ю.Олеши «Три Толстяка»;

- Конкурсы стихотворений»;

- Игровой аукцион «Книжный дом»;

- Просмотр видеосюжетов.
В библиотеке всего 183 читателя. Из них: Ученики – 150 чел.

                                    Учителя – 22 чел.

                                                 Обслуж. персонал – 6 чел.

                                 Прочие – 5 чел.
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